

Beszámoló a Magyar Nephrologiai Társaság 2022. évi, pécsi nagygyűléséről

A MANET 2022. évi kongresszusa 2022. június 23–25. között került megrendezésre Pécsen, a PTE ÁOK Új Elméleti Tömbjében.

Előzmények

A Magyar Nephrologiai Társaság (MANET) 2022. évi pécsi nagygyűlésének figyelemre méltó előzményei voltak. Eredetileg ugyanis 2020-ban került volna megrendezésre, a nagygyűlés szervezése be is fejeződött, azonban a Covid-19-járvány miatt elhalasztásra került. Abban reménykedtünk, hogy 2021 őszén végre megtarthatjuk a nagygyűlést, ismét megszerveztük, de megint elindult a járvány, és ezért újra elhalasztódott. Sajnos az ismételt elhalasztás miatt felkért előadókat és szponzorokat is veszítettünk, ugyanakkor a már bejelentett előadásokat továbbvittük, így a szerzők fáradozása nem veszett kárba, és végül is 2022-ben sor került a várva várt kongresszusra, amihez háttérként a természet aranylóan napfényes időt biztosított, amelynek áldásait az egyetem nyugalmat árasztó parkjában egy békés tavacska víztükre mellett élvezhették az előadások szüneteiben a kongresszus résztvevői. Évek óta elmaradt kollegiális és baráti találkozások valósultak meg, érzelmi töltettel telítve a tudomány légkörét.

A nagygyűlés fő célkitűzései

Elsődleges célkitűzésünk a hazai nefrológiai szakmai közösség tudományos igényének kielégítése volt, az új tapasztalatok és tudományos eredményeink bemutatása révén. Több mint 60 szabad előadás hangzott el az orvosok és a szakdolgozók részéről. A zsúfolt program miatt többször is parallel szekciókban zajlottak az előadások.

A nagygyűlésnek nem kevésbé fontos célkitűzése volt a nefrológiai tudományos irodalom elmúlt két évben megjelent, új eredményeinek összefoglalása.

A nagygyűlés fő témája

A Nephrologia és Dialízis Tagozat (NDT) szerkesztésében 2021-ben jelent meg az idült vesebetegség (chronic kidney disease – CKD) hazai irányelve. Ennek az adta az aktualitását, hogy becslések szerint a magyarországi CKD előfordulása magas, hozzávetőlegesen 1,5 millió ember lehet érintett hazánkban.

További érvként az szólt a CKD fő témává tétele mellett, hogy a legutóbbi felmérések szerint Magyarországon a CKD-ra magas kockázatú cukorbetegek között is csak mintegy 60%-os volt a hatékony kezelés, a renin-angiotenzin-aldoszteron rendszer gátlóinak (RAAS-G) használata.

Ráadásul bekerült az irányelvünkbe, hogy nem diabéteses CKD-ban is alkalmazandó a nátrium-glükóz kotranszporter-2 gátló (SGLT-2-G) a CKD progressziójának csökkentésére. Szintén hazai felmérésből viszont kiderült, hogy a kardiorenális szövődémmel rendelkezők ugyanolyan arányban kapták az SGLT-2-G-t, mint azok, akiknek nem volt ilyen komplikációjuk.

Meggyőződésünk szerint a kiugróan magas hazai cardiovascularis mortalitást jelentősen lehetne csökkenteni a CKD adekvát RAAS-G és SGLT-2-G kezelésével.

Mindezek alapján úgy döntöttünk, hogy időszerű a nagygyűlés fő témájává tenni a CKD-t.

A nagygyűlés programja

Társaságunk elnöke köszönetet mondott *Reusz György* előző elnöknek, akinek jóvoltából 2019-ben, 33 év után ismét Budapesten került megrendezésre az ERA/EDTA kongresszus, és emlékül átadta Madarassy István Kossuth-díjas ötvös-szobrász művész „Ég és Föld között” című tűzecsettel festett réz táblaképét. Lelkesítő és irányt mutató beszédében kiemelte a legfontosabb célokat, így az 1,5 millió csökkent veseműködéssel élő honfitársunk oktatását, nyomon követését, a prevenció erősítését, a fiatal kollégáink erőteljesebb mobilizálását, a jövő vezetőinek kiképzését, a szakmánk hazai és nemzetközi jó hírének további növelését, a regionális együttműködések erősítését és a betegek holisztikus ellátásának, illetve oktatásának fejlesztését, jelezve, hogy szakmánk helyes művelése összetársadalmi érdek, hiszen gazdasági kulcskérdés. Legfontosabbként hangsúlyozta a nefrológia egyetemi oktatásának és az ehhez elengedhetetlenül szükséges szervezeti felépítésének, azaz az önálló nefrológiai tanszékek létrejöttének kérdését. Köszöntőbeszéde végén átadta azt a csilingelő kis harangot, amelyen gravírozva olvasható: „A Magyar Nephrologiai Társaság Elnöki Harangja, Rosivall László ajándéka, 2022.” A harang belül kék bársonnyal és kívül kék bőrrel borított tartódobozát Molnár Imre Ferenczy-díjas bőrműves iparművész készítette. Kifejezte reményét, hogy a kis harang, mint első kultikus tárgyi tulajdona társaságunknak, legyen szimbolikus képviselője is egyben, és elnökváltáskor ez kerüljön majd mindenkor továbbadásra.

Az ünnepélyen, három év után végre, átadásra kerülhettek a korábban odaítélt kitüntetések és díjak. Olyan nagy számban felgyülemlt a kitüntetettek száma, hogy a kongresszusnak ez a része egy egész délelőttöt igénybe vett. Végre megtörténhetett a Korányi-díjazottak, *prof. dr. Koller Ákos* és *dr. Zakar Gábor* előadása is. Harmadik díjazottunk, *dr. Wórum Imre*, sajnos, nem tudott eljönni.

A Magyar Vese Alapítvány „Nephrologiáért Életmű Díját” *prof. dr. Wittmann István* kapta. „Vas István Ifjúsági Díj”-ban *dr. Hosszú Ádám* Tamás és *dr. Kun Szilárd János* részesültek. Az ERA-EDTA National Grant *Csonka Dávidhoz*, valamint *dr. Balogh Dóra Biankához* került. A „Magyar Nephrologia Történetéért Díj” kitüntetettje *prof. dr. Wittmann István* volt.

A díjátadó ünnepség keretében került sor a Korányi-érem és -oklevél elismerések, valamint a MANET Tudományos, Oktatási és Történelmi Bizottságai díjainak átadására, valamint a kutatás-fejlesztési pályázatok nyertesének kihirdetésére is.



Wittmann István átadja Koller Ákosnak a Korányi Sándor-díjat



Reusz György adja át Balogh Dóra Biankának az „ERA-EDTA National Grant”-ot



Kárpáti István és Zakar Gábor a Korányi Sándor-díj átadása után



A Magyar Vese Alapítvány „Nephrologiáért Életmű Díját” Wittmann Istvánnak adja át Rosivall László

Beszámolót hallhattunk az NDT CKD-irányelvről és a vesebiopszia-regiszter állapotáról, illetve a további teendőkről.

Dr. Radó János professzor úr, a magyar nefrológia doyenjének 90. születésnapját 2020-ban a járvány miatt társaságunk, sajnos,

nem tudta megünnepelni, de nagygyűlésünkön idén végre sort keríthettünk a méltó köszöntésre. Radó professzor úr gazdag életművét társaságunk elnöke, *prof. dr. Rosivall László* ismertette, és mondott baráti hangvételi köszöntőbeszédet.

Emlékelőadást szenteltünk *prof. dr. Turi Sándor* és *prof. dr. Kiss István* munkásságának.

Összefoglalók hangzottak el az eGFR-ről, a CKD és az akut vesekárosodás (acute kidney injury – AKI) laboratóriumi differenciáldiagnosztikájáról, majd a gyermekkori CKD speciális vonatkozásairól. Külön szekció szólt a CKD és az immunpatogenezisű vesebetegségek kapcsolatáról. További, CKD-val kapcsolatos témáink voltak a cukorbetegség, az anaemia, a CVD, a hypertonia, az anyagcsere, különösen a csontanyagcsere és a transzplantáció. Érdekes klinikopatológiai szekció került bemutatásra a veseelváltozások sokszínűségéről. Az ápolói szekciót is nagy érdeklődés kísérte.

Szponzorált szimpóziumok

Számos szponzorált szimpózium került megszervezésre, amelyek jó benyomást keltettek a hallgatóságban magas szakmai színvonaluk és mértéktartásuk miatt. Köszönet illeti a szponzorokat, mert támogatásuk sokat segített a nagygyűlés megszervezésében.

Összefoglalás

A számos nehézség, a halasztások és a járvány okozta gondok ellenére is talán sikerült egy hasznos konferenciát szervezni, amely több mint 400 résztvevője számára ismét biztosította a közvetlen tudományos és továbbképzési élmény örömeit.

Külön köszönet illeti a nagygyűlés szervezőjét, az Expert Quality Kongresszusi és Utazási Irodát, személy szerint *Szalma Mártát* a kongresszus kiváló megszervezéséért.

Wittmann István
a Nagygyűlés elnöke